

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Logroño, una peseta al mes. FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado, 3 pesetas. Trimestre vencido ó por comisionado, 3 pesetas 25 céntimos. EXTRANJERO, 7 pesetas trimestre.

Se considerará que continúa suscripto el periódico todo abono que no devuelva a la Administración sus números después de terminada la suscripción.

Número suelto, 5 céntimos

El Banco Riojano

CAJA DE AHORROS 3%

ABONA DE INTERES ANUAL. Cuentas corrientes disponibles a la vista 2%. Imposiciones a seis meses, 3 por ciento. In. a un año, tres y medio. A mayor plazo interés convencional.

SOCIEDAD ANONIMA BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS LOGROÑO

Esta Sociedad tiene el honor de participar a los accionistas a que, partir del 1.º de octubre próximo, se pagará un dividendo activo de 4 por 100 (6 sean 20 pesetas por acción menos los impuestos de 3/30 por 100) contra el cupón núm. 12, por beneficios del último ejercicio.

CLINICA PEREDA

Dr. Eaciso Briñas, Oculista

DOCTOR MÚJICA

ESPECIALISTA del Instituto Rubio

¡OJO! ¿Overéis buenas harinas?

Comprad en ARNEDO de SANTIAGO R. DE LA TORRE

GRANDES FIESTAS EN ARNEDO

en los días 26, 27, 28 y 29 del corriente. Día 27, gran corrida de toros por Valencia y su cuadrilla; el 28 y 29, partidos de pelota, por los famosos pelotaris, Bojas y Peré contra Lechuza y Rana de Murillo.

V. Infante

ESPECIALISTA en garganta, nariz y oídos.

Doctor M. ALDAZ, Especialista Médico quirúrgico y de operaciones.

LASSERE

Cristal roca. Óptico especialista.

de precisión todas las prescripciones de los doctores oculistas y aplicación de los anteojos convenientes para el auxilio y conservación de la vista.

Enfermedades de los ojos

F. A. CHAVARRIA MEDICO OCULISTA DE LAS CLINICAS DE PARIS

VINO ONA del Dr. Aristegui

PASTA DE CAFÉ

El problema único

III

Quiero insistir, y nunca insistiré demasiado.

La regeneración individual es el único camino que puede conducir a la regeneración colectiva.

El problema único

Quiero insistir, y nunca insistiré demasiado.

La regeneración individual es el único camino que puede conducir a la regeneración colectiva.

El problema único

Quiero insistir, y nunca insistiré demasiado.

La regeneración individual es el único camino que puede conducir a la regeneración colectiva.

El problema único

Quiero insistir, y nunca insistiré demasiado.

La regeneración individual es el único camino que puede conducir a la regeneración colectiva.

El problema único

Quiero insistir, y nunca insistiré demasiado.

La regeneración individual es el único camino que puede conducir a la regeneración colectiva.

El problema único

Quiero insistir, y nunca insistiré demasiado.

La regeneración individual es el único camino que puede conducir a la regeneración colectiva.

El problema único

Quiero insistir, y nunca insistiré demasiado.

La regeneración individual es el único camino que puede conducir a la regeneración colectiva.

RIPIOS PROSAICOS

Hace mucho tiempo que pica en historia esto de la guerra, que va resultando un tanto ilusoria.

Tiempo ha que tenemos solo los deseos de encontrar un solar donde se alicase casa de correos.

Hace mucho tiempo, que ya no conviene el asunto de aquellos establos modelos de higiene.

Hace mucho tiempo, que estamos privados de tener una casa decente para los juzgados.

Ha tiempo inicioso con bastantes humos, la idea admisible que en poco tiempo no hubiese consumos.

Hace mucho tiempo que no se ha tratado, del magno proyecto de hacer una nueva Plaza del Mercado.

Tiempo hace que el agua nos falta en Logroño, y al fin, no tendremos agua del Iregua ni Ebro, ni Tolosa.

Hace mucho tiempo que marcha hacia atrás la ciencia y paciencia del Ayuntamiento la cuestión del gas.

Se quemó la plaza más qué duda tiene que tendremos una plaza nueva. el año que viene? A. REDAL.

Especialista en estómago

Intestinos, Higado y Cirugía general DR. CASTILLA Y ARANSAY

Ayudante del doctor Matilla del Hospital General de Madrid.

Tendrá durante este mes, consulta en Santo Domingo de la Calzada, en la fonda de Emilio Gil, los sábados, y en Haro, en el Hotel Suizo, los martes.

TOROS Y TOREROS

La reunión de ayer

A la convocatoria publicada por la Cámara de Comercio citando para las seis de la tarde de ayer a una reunión, a cuantos desean el desarrollo de los intereses materiales de Logroño, concurrieron, como no podía menos suceder, todos, altos, medianos y bajos, patenizando de este modo; la mayoría su agrado por la fiesta nacional, y otros, los menos, que se imponen los toros, y todos el convencimiento de que fíestan tan famosas como las nuestras no pueden correr otro año la suerte que el presente, en el que no han venido más que forasteros de alforja y ha dejado de manejarse durante ellas el dinero, que, aunque mucho salga de nuestra capital siempre queda algo y el beneficio de lo que se va.

El número de concurrentes a la reunión fué grande reinando entre todos mucho entusiasmo.

Declaró abierto el acto el presidente de la Cámara de Comercio señor Labad, exponiendo cual era el objeto de la reunión.

Seguidamente hizo uso de la palabra el concejal señor Valluerca, manifestando que siempre ha sido partidario de que los festejos sean lo mejor que pueda organizarse sin faltar los números de la Fiesta nacional, verdadera atracción de forasteros, siendo de opinión que la plaza de toros puede construirse a base de casas para obreros.

En apoyo de lo dicho por el señor Valluerca sobre la gente que llevan a una polación las corridas, no puedo menos de consignar que este año en Valladolid llegaron las personas a dicha capital hasta en los estribos de los trenes, y se han pagado los tendidos hasta a 18 pesetas por corrida.

Por todos los asistentes al acto se convino en la necesidad de la construcción de la plaza, añadiendo que lo que procedía era el nombramiento de una comisión gestora que estudie con detenimiento la forma de llevar a la práctica la construcción.

La Comisión quedó nombrada, formándola los señores siguientes: Presidente, don Santiago Labad; vicepresidente, don José María de Miguel y Sorrel.

Vocales: don Marco Rezola, don Hipólito Bergasa, don Pelayo de la Mata, don Nicolas Calvo, don Marcelino Ortiz de Lanzagorta, don Evaristo Pérez Iñigo, don Romualdo Traperero, don Fermín Maguregui, don Enrique Herreros de Tejada y don Antonio Garzigrós.

Se dió por terminada la reunión general y quedó en sesión la Comisión gestora, que trató el asunto y convino lo siguiente.

Que los señores Rezola y Bergasa formen un anteproyecto de la plaza; anunciar un concurso para la adquisición de terrenos y reunirse todas las tardes a las seis.

Como el asunto no admite demora seguro puede darse que organizando para la inauguración de la plaza en el San Mateo que viene, corridas de primera y de novedad, Logroño se repondrá con creces del descalabro que la sufre en esta fiestas.

Así sea. Nos proponemos ahora ver qué

CHOCOLATES DE MELITON GARCIA, HARO

Los mejores y mejor elaborados

LA GUERRA EUROPEA

Por tierras de Francia

Nos levantamos al día siguiente de llegar a Bayona y llovia como si le bon Dieu pretendiese apagar el fuego de las catedrales que incendian los alemanes. ¿Frio? Menos mal que en Bayona hay chalescos de abrigo. A cuerpo gentil, sin gabán y sin paraguas, no había más remedio: volver a San Sebastián. Salta el tren a las once y aprovechamos la mañana: En el escaparate de una tienda vimos dos cosas curiosas: el uniforme completo de un hulano acrobático de balazos y los restos de una bala de fusil explosiva extraída del pie derecho del sargento Gouron, del 66, disparada—según rezaba el epígrafe—por el Ejército alemán.

Después fuimos a ver heridos. Nos encontramos con heridos franceses por todas partes. Parece como que los soldados gustan de exhibir sus lesiones. Hablamos con varios que formaban grupo y preferimos que nos retirases cosas de los prisioneros alemanes a episodios de la batalla del Marne, que ya conocíamos por nuestra conversación con los heridos de Hendaya. En Bayona había que 57 prisioneros alemanes, que habían sido trasladados desde Biarritz porque en esta población había habido actos de hostilidad contra ellos, y hasta se asegura que una refriega sangrienta, de la que, como era natural, salió mal parada la sección alemana.

En Bayona se trata bien a los prisioneros: esta es nuestra impresión; pero no falta nunca un incoherente que dé la nota desacorde. Por ejemplo: un vasco-francés, nombre de escasa instrucción, encargado del cuidado de un teniente alemán herido, nos refería, haciendo alarde de su patriotería, que el teniente le había pedido la noche anterior que le ayudase a dar vuelta en la cama, y que él, accediendo a los deseos del oficial, le ayudó a cambiar de postura apalmando el mango de la escoba. Por cierto que un soldado que escuchaba disculpó al vasco, diciendo que el referido oficial era hombre de muy mal humor, que el día anterior había arrojado a la cara de la dama que le auxiliaba la taza de leche que cariñosamente le servía, su pretexto le que estaba muy caliente. De estos oficiales prisioneros nos contamos que eran insoportables y que no querían darse cuenta de su condición, pidiendo las cosas en forma descortés y despótica.

La mayor parte de los soldados prisioneros son muchachos de 17, 18 y 19 años, sin pelo en la cara ni ornamentación completa de hombres. Pertenecen a los hulanos, lo que prueba que no están fiero el León como lo pintan. Nos dijo un soldado francés perteneciente a la Cruz Roja, persona, al parecer, digna de crédito, que esos hulanos prisioneros ignoran en absoluto la razón de la guerra y son en su mayor parte completamente inconscientes, hasta el extremo—y esto quizás se explique por las penalidades que han sufrido—de que se muestran contentos con su prisión y no desean de ningún modo que se convenga el cambio de prisioneros.

Una vez en el tren y antes de partir de Bayona hicimos conocimiento con un oficial de las oficinas francesas comisionado por su Gobierno para comprar en España—Béjar y Barcelona—hasta dos millones de francos de paño grueso para el Ejército que ha de continuar operando en el próximo invierno. Este señor nos explicó la razón del optimismo francés en la misma forma que aquí se expresa todo el mundo. A ningún francés le cabe en la cabeza la derrota. Para ellos no hay más que dos géneros militares en el mundo: Joffre y Pau. Lo demás es un tablado de pin, pan, pun. Francia tiene actualmente en pie de guerra cuatro millones de hombres. Estos millones de hombres no tienen más que dos cerebros muchos que con facultades débiles se manifiestan en todas partes. El genio de esos dos generales es de una vivacidad semi-divina. Improvisan la táctica como el que hace rosquillas, con facilidad asombrosa.

Nuestro interlocutor se expresaba con tan profunda convicción que no nos atrevimos a objetarle, temerosos de incurrir en su enojo. Y es lo exacto que hasta la fecha no hemos topado con un francés que no piense del mismo modo. Por eso nosotros, quizás contagiados de tanto optimismo, pensamos a nuestra vez que con un pueblo autogestionado como este, no se irá a la victoria en dos minutos, pero se puede estar seguro de no darse por derrotado en media docena de lustros. Aquí hay pueblo y por lo tanto Ejército para mucho tiempo.

Se nos olvidaba lo de la legión de voluntarios. El tío Paco llegó a la rebaja. Los seiscientos y pico españoles quedaron reducidos a noventa y cuatro. Cuando pretendimos ir a verlos hacían instrucción a dos kilómetros de Bayona, y como llovía a mares, desistimos de la curiosidad.

Así sea.

Nos proponemos ahora ver qué

hay por esta nueva capital de Francia. Ayer llegamos de Biarritz, y lo visto en Biarritz y lo que veamos aquí será objeto de otra crónica. Hasta mañana. Floro

ALCANCE

Comentarios de la gran batalla. --Las trincheras. --Las municiones. Los prisioneros. Fusilamiento de paisanos.

Sigue la gran batalla, convertida en una guerra de sitio, de trincheras.

Una trinchera es una excavación del terreno, cuyas tierras forman un alto parapeto con un foso delante; el foso se hace todo lo ancho y lo profundo que se puede para hacerlo infranqueable; este movimiento de tierras se disimula con hierbajos, matas y copas de árboles.

A buena distancia, y despejado bien el frente para que quien ataca no encuentre dónde guarecerse, se instalan las que se llaman defensas accesorias: éstas son alambradas, de alambrado de espino, clavado en estaquillas y revuelto con un dádalo ó laberinto.

Junto a las alambradas se construye lo que se llama «pozos de lobo», que son unas excavaciones en forma de cono, en cuyo vértice se clavaba un palo aguzado; el terreno donde se hacen los «pozos de lobo» se cubre con ramaje para que el enemigo no lo note y los soldados caigan en los agujeros, cuyos alrededores los recibirán «amorosamente».

Con los pozos suele alternar una siembra de «caballos de friso» ó pías de hierro que, arrojadas al suelo, presentan siempre un pincho al aire, cuyo beneficio cometido es ensartar a los que tropiezan y caen; esta defensa está también disimulada con hojarasca.

De vez en cuando, y a lo largo del frente, hay un «torpedo terrestre» que es una «fogata pedrera», que estallan por medio de un explosivo eléctrico manejado desde las trincheras; el torpedo es una carga de explosivo suficiente a volar un batallón; la fogata es un montón de piedras, bajo el cual se esconde una caja llena de pólvora; las piedras se colocan de modo que sean despedidas en dirección al enemigo.

Con esto y alguna otra empalizada ó talanquera; construida con troncos de árboles, hay suficiente para que las batallas duren, no una semana, sino un par de meses.

Claro está que estas defensas no pueden allanarse más que con el fuego de la Artillería, que bate las obras y las destruye, y con el de la Infantería y ametralladoras, que riegan el parapeto. Pero con todo el poder de los fuegos, las posiciones no se dominan más que por asalto, é imaginen los lectores cuánto habrá de necesitar una tropa para salvar todos los obstáculos antedichos bajo la lluvia de los fusiles y ametralladoras defensoras.

Dieciséis Cuerpos de Ejército alemanes, si no marra nuestra cuenta, hay empleados en la gran batalla del Aisne. Según nuestros cálculos (que no detallamos por no causar al lector), y suponiendo cinco horas diarias a cada Cuerpo de Ejército, no nos equivocaremos mucho en señalar un gasto de ocho millones diarios de cartuchos de fusil. Los alemanes tienen trabajando noche y día todas sus fábricas de cartuchos, más las de Lieja, de que se han incautado; pero los ingleses, los franceses, los rusos y los austriacos hacen lo mismo, y si bien las fábricas de cartuchería pueden dar a basto para el consumo de la guerra, las fábricas de las materias que se emplean en la fabricación de cartuchos pueden no dar el rendimiento necesario. Se sabe que en las fábricas de cartuchería se están recargando las vainas usadas y recogidas en el campo de batalla; este es un síntoma.

En cuanto a las municiones de Artillería, su fabricación es mucho más lenta, y marcha seguramente mucho más despacio que el consumo. La guerra tiene para los más previsores sorpresas inesperadas; la campaña, que todos creyeron aguda, se hace crónica; llegará un día en que la escasez de municiones resuelva el conflicto?

Servía encargó a las fábricas españolas 300.000 fusiles y unos cuantos millones de cartuchos, la premura del pedido y otras consideraciones que no conocemos (ni diríamos aun cuando las conociéramos) impidió a España satisfacer el encargo de Servia, los beligerantes están gastando más de lo que producen sus fábricas; ¿será esa la causa del estacionamiento y fortificación de las líneas alemanas?

El uso que se hace de las ametralladoras lleva hasta lo incalculable el gasto de cartuchería; soldados combatientes son enjambres en quienes la disciplina del fuego no puede evitar un consumo desmesurado de municiones; ¿tendrán alguna relación la penuria de cartuchos y la parsimonia en resolver esa eterna batalla?

Hay un detalle en toda esta guerra, que debe llamar la atención: el número grandísimo de prisioneros que se hacen unos a otros bandos. No capitulan Cuerpos de Ejército, ni siquiera Divisiones y Brigadas, y, sin embargo, se entregan al enemigo miles de soldados en todos los encuentros; a juicio del comentarista, esas redadas de prisioneros obedecen a falta de municiones. Cuando en pleno combate el municionamiento (dificísimos servicio, mal resuelto en todas las naciones) no llega a un batallón empuñado en fuego, ese batallón tiene que rendirse. El arma blanca es siempre un recurso; pero es un recurso que nace de la moral, y la moral de una tropa que vuelve la cabeza atrás pidiendo cartuchos, no es la más a propósito para lanzarse hacia adelante, sobre todo si el enemigo, percatado de que el fuego del contrario es débil, rebobla el suryo y se acerca con la audacia que da la impunidad.

En posiciones evasivas ó tomadas de revés compréndese que se hagan prisioneros; pero en batallas paralelas, con pequetísimos retrocesos, sólo una causa existe para esos copos: la falta de municiones.

Otro detalle interesante es la desproporción que se dejan sobre el campo los heridos. Esto a los oficiales españoles, no puede menos de extrañarles; nuestras últimas campañas han sido y son guerras sin cuartel; abandonar heridos a los insurrectos filipinos y cubanos, era, casi siempre, condenarlos a un suplicio y a la muerte; en lo que respecta a los moros, no es necesario describir cómo se hallaban los cadáveres del barranco del Lobo. Por recoger un herido que queda entre las jaras ha vuelto muchas veces una compañía y ha sacrificado algunas vidas; la preocupación terrible de los oficiales españoles es recoger sus muertos, sus heridos, sus fusiles; debe ser muy cómodo no pensar en esto.

Pero esa ventaja de la guerra entre Ejércitos regulares no quita el mal efecto de los fusilamientos de paisanos y del bombardeo de catedrales; todavía la destrucción de obras de arte es un daño para el país que lo sufre, y alcanza de paso a todos los pueblos cultos, porque el arte no tiene patria, y tanto pierden los destructores como los dueños del destruido; pero el fusilamiento de paisanos que en uso de un derecho santo defienden su hogar, su patria, su honor, es un crimen...

A los invasores de un pueblo hay que combatirlos como se pueda, y todos los habitantes son soldados; disparar a mansalva desde una ventana es una emboscada licita; usar el puñal y hasta el veneno es tan humanitario como el empleo de bombas incendiarias y granadas asfixiantes, usadas por la Artillería. Si para algo servirían las Conferencias de La Haya había que pedir la declaración de beligerancia en favor de todos los paisanos, hombres, mujeres y niños, que defienden su patria como pueden.

Después de todo, lo único que no merece respeto es el pueblo que no sabe morir matando por su independencia.

Las armas modernas

Una nota pintoresca entre los terribles armamentos utilizados en esta guerra: se tira también con flechas. ¿Es posible? se preguntarán aquellos que se entusiasman con los grandes cañones y demás máquinas internacionales de los ejércitos modernos. Yo no aseguro la autenticidad de la noticia. Pero la Medizinische Wochenschrift, de Berlín, lo dice. Reproduciendo los relatos de algunos heridos, habla el periódico berlinés de las flechas y se expresa en estos términos:

«Sobre nosotros, dice un herido, volaban los aeroplanos a una altura de unos 1.500 metros. De pronto sentí un agudísimo dolor en el pie derecho, al mismo tiempo que otros soldados que estaban junto a mí daban un grito y corrían furiosos los caballos. Me miré el pie, donde tenía clavada una flecha de acero, que penetró cosa de un centímetro y medio. Otros quince soldados habían sido heridos con flechas quien en la espalda, quien en la cara y otros también en un pie. Un caballo tenía una flecha clavada en un ojo. Seguramente que las flechas las arrojaron desde los aeroplanos. Tuvimos que cobijarnos bajo los carros. Las heridas fueron leves; sólo hubo un muerto, por clavarse una flecha en la cabeza.»

«Verdad que es interesante esto? Pero si lo han inventado los alemanes, ¿qué fin persiguen con ello? Y si realmente es cosa cierta, ¿no será una boutade francesa ó un caso de humo?»

Las flechas en cuestión, según se expresa la «Medizinische Wochenschrift», son de acero, largo de diez a quince centímetros y de un grosor de ocho milímetros. La masa de metal está distribuida de modo que inevitablemente la flecha tiene que caer de punta. Fueron lanzadas desde una distancia de cincuenta a ochenta metros.

Los alemanes ya han inventado el uso de la flecha en el combate; pero si realmente es cosa cierta, ¿no será una boutade francesa ó un caso de humo?»

Hay un detalle en toda esta guerra, que debe llamar la atención: el número grandísimo de prisioneros que se hacen unos a otros bandos. No capitulan Cuerpos de Ejército, ni siquiera Divisiones y Brigadas, y, sin embargo, se entregan al enemigo miles de soldados en todos los encuentros; a juicio del comentarista, esas redadas de prisioneros obedecen a falta de municiones. Cuando en pleno combate el municionamiento (dificísimos servicio, mal resuelto en todas las naciones) no llega a un batallón empuñado en fuego, ese batallón tiene que rendirse. El arma blanca es siempre un recurso; pero es un recurso que nace de la moral, y la moral de una tropa que vuelve la cabeza atrás pidiendo cartuchos, no es la más a propósito para lanzarse hacia adelante, sobre todo si el enemigo, percatado de que el fuego del contrario es débil, rebobla el suryo y se acerca con la audacia que da la impunidad.

En posiciones evasivas ó tomadas de revés compréndese que se hagan prisioneros; pero en batallas paralelas, con pequetísimos retrocesos, sólo una causa existe para esos copos: la falta de municiones.

Otro detalle interesante es la desproporción que se dejan sobre el campo los heridos. Esto a los oficiales españoles, no puede menos de extrañarles; nuestras últimas campañas han sido y son guerras sin cuartel; abandonar heridos a los insurrectos filipinos y cubanos, era, casi siempre, condenarlos a un suplicio y a la muerte; en lo que respecta a los moros, no es necesario describir cómo se hallaban los cadáveres del barranco del Lobo. Por recoger un herido que queda entre las jaras ha vuelto muchas veces una compañía y ha sacrificado algunas vidas; la preocupación terrible de los oficiales españoles es recoger sus muertos, sus heridos, sus fusiles; debe ser muy cómodo no pensar en esto.

Pero esa ventaja de la guerra entre Ejércitos regulares no quita el mal efecto de los fusilamientos de paisanos y del bombardeo de catedrales; todavía la destrucción de obras de arte es un daño para el país que lo sufre, y alcanza de paso a todos los pueblos cultos, porque el arte no tiene patria, y tanto pierden los destructores como los dueños del destruido; pero el fusilamiento de paisanos que en uso de un derecho santo defienden su hogar, su patria, su honor, es un crimen...

A los invasores de un pueblo hay que combatirlos como se pueda, y todos los habitantes son soldados; disparar a mansalva desde una ventana es una emboscada licita; usar el puñal y hasta el veneno es tan humanitario como el empleo de bombas incendiarias y granadas asfixiantes, usadas por la Artillería. Si para algo servirían las Conferencias de La Haya había que pedir la declaración de beligerancia en favor de todos los paisanos, hombres, mujeres y niños, que defienden su patria como pueden.

Después de todo, lo único que no merece respeto es el pueblo que no sabe morir matando por su independencia.

Las armas modernas

Una nota pintoresca entre los terribles armamentos utilizados en esta guerra: se tira también con flechas. ¿Es posible? se preguntarán aquellos que se entusiasman con los grandes cañones y demás máquinas internacionales de los ejércitos modernos. Yo no aseguro la autenticidad de la noticia. Pero la Medizinische Wochenschrift, de Berlín, lo dice. Reproduciendo los relatos de algunos heridos, habla el periódico berlinés de las flechas y se expresa en estos términos:

«Sobre nosotros, dice un herido, volaban los aeroplanos a una altura de unos 1.500 metros. De pronto sentí un agudísimo dolor en el pie derecho, al mismo tiempo que otros soldados que estaban junto a mí daban un grito y corrían furiosos los caballos. Me miré el pie, donde tenía clavada una flecha de acero, que penetró cosa de un centímetro y medio. Otros quince soldados habían sido heridos con flechas quien en la espalda, quien en la cara y otros también en un pie. Un caballo tenía una flecha clavada en un ojo. Seguramente que las flechas las arrojaron desde los aeroplanos. Tuvimos que cobijarnos bajo los carros. Las heridas fueron leves; sólo hubo un muerto, por clavarse una flecha en la cabeza.»

«Verdad que es interesante esto? Pero si lo han inventado los alemanes, ¿qué fin persiguen con ello? Y si realmente es cosa cierta, ¿no será una boutade francesa ó un caso de humo?»

Las flechas en cuestión, según se expresa la «Medizinische Wochenschrift», son de acero, largo de diez a quince centímetros y de un grosor de ocho milímetros. La masa de metal está distribuida de modo que inevitablemente la flecha tiene que caer de punta. Fueron lanzadas desde una distancia de cincuenta a ochenta metros.

Los alemanes ya han inventado el uso de la flecha en el combate; pero si realmente es cosa cierta, ¿no será una boutade francesa ó un caso de humo?»

Así sea.

Nos proponemos ahora ver qué



miño el Pequeño, por quien se... Se igualaron los jugadores a 26... 21 y 28, cambiando el papel en favor... Pequeño, ganó, dejando a sus con-

Frontón Beti-Jai

Partido a remonte hoy, 27 de septiembre... BERECIARTUA Y OROZCO... ANDREU Y ORMAZABAL... PRECIOS... Entrada de palco 075 ptas. Sillas de cancha 050 Galería 025

Avisos y Noticias

Entre los obreros llamados de año... y los jornaleros, ha tenido trabajado... el Ayuntamiento durante la pasada...

EL VIGIL COMBATE LA DEBILIDAD... CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS... DON RAMON CASTROVIEJO

DOCTOR OÑA, Médico Dentista... TARIFA MILITAR... Delicias, 1, 2.º izq.ª esquina a la Estación

ASTARLOA. ANÁLISIS CLÍNICOS... DOCTOR LOYOLA... Especialista de la Maternidad de Madrid

RIPIOS PROSAICOS... De venta en las librerías. Pedidos a los...

RUIZ, Cirujano Dentista... BRETON DE LOS HERREROS, 17, 1.º... Junto al teatro, Logroño

Oficiales de modista... Se necesitan en casa de doña Isabel...

RODRIGUEZ G. BUSTOS... DENTISTA... Imprenta, 9, junto al Teatro Moderno

DOCTOR GIL DIEZ... MÉDICO DENTISTA... Mercado, 138, frente al Ayuntamiento

CORREOS Y TELÉGRAFOS... Academia teórico-práctica. Director...

ANIS "PEPITO"... MANUEL ALBORECA... Se trasladó al gran local de Portales...

Las inmejorables de una peseta diez... Comercio Sucesores de Vigüera

SE VENDE UNA CASA... Informarán los Sres. Muro y Victoriano...

MEDIAS... Las inmejorables de una peseta diez...

COMPORTONES... BERGASA. LOGROÑO

Portero... Se desea un zapatero...

Carreras militares é ingenieros civiles

Belmonte estuvo valiente con el... El sexto toro le volteó, hiriéndolo...

En Carabanchel... Algabeño III y Miguelete cogidos...

En Tuduán... Cojida de Casanes...

En Torrijos... En Zaragoza...

En Barcelona... En Cieza...

En Valladolid... En Lorca...

Bolsa de Madrid... Cotización del día 25...

Los novillos de Flores han salido...

Traspaso y liquidación

Por no poder atenderlo, se hace de un...

Dependiente de barbería... Se necesita uno, de 30 a 40 años...

Hojalatero... Se necesita uno, que sepa cumplir con su obligación...

Mesa... Se vende una de comedor, en buen uso...

Buena comisión... Se necesitan agentes activos para compañía...

Dependiente de barbería... Hace falta uno, que sepa cumplir con su obligación...

Vacas... Se venden dos, cubiertas, de raza holandesa...

ABONOS PERNAS... Servicio directo de vagones de superfosfatos...

Arriendo... Se desea tomar uno, de 6 a 10 fanegas...

Tina... Se vende una, en buen uso, de 800 a 900 cántaras...

Joven... de 21 años, libre de quintas, desea colocación...

Don Segundo Estecha... Veterinario... Admite parroquianos desde el 1.º de octubre...

INTERESANTE... Al comprar la legía marca LA ARAGONESA...

Bolsa de Madrid... Cotización del día 25... Telefonemas del BANCO RIOJANO

PARTOS... Doña Enriqueta Alvarez, profesora en partos...

FARMACIA EN TRASPASO... La del partido de Armañanzas...

BOLSA... Hijos de SATURNINO ULARGUI... BANQUEROS.—Logroño

ANTONIO CADARSO... RELOJERO... Mercado, 112, Logroño

AGRICULTORES... Abonos completos preparados...

A los impresores... Máquinas «Marinoni» seminuevas...

HUERTA EN VENTA... Se vende una de dos fanegas...

VITICULTORES... Persona muy entendida en la elaboración...

LA CONFIANZA... Casa de huéspedes... Esmerado servicio. Precios económicos

Carretero... Se necesita uno que sepa cumplir con su obligación...

Dependiente de barbería

Se vende una, con espárragos... cioso local para colocar... nos: arriba tiene un tino de 2,000 cántaras...

Los exquisitos chorizos... y jamones de la Sierra... los encontrará el público en general y a precios...

En la hojalatería... de la calle de Salmerón, número 6, junto a la Alhóndiga...

Herrador... Hace falta uno, joven, que sepa su obligación...

Ganga... A plazos y por poco dinero... brica completa para hacer género de punto...

Cochecitos... Se venden enganchados... a toda prueba, desde 500 pesetas.

Rebaños... Se venden dos, de ovejas jóvenes...

Leña de roble... La vende en Villanueva de Cameros...

Cubas... barricas y utensilios para fósforos...

Coche... Se vende uno, de esta, de 4 ruedas...

Cuba de vino... Se vende una, de vino clareto...

Huéspedes... Se desean uno ó dos, estables...

5.000 pesetas... Se admiten con garantía de finca...

NERVIOS... La epilepsia, histerismo, convulsiones...

AGUAS DE RIVA LOS BAÑOS... Bicarbonatadas cálcicas...

CARRERAS MILITARES é INGENIEROS CIVILES... PROFESORADO COMPETENTE

ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS... Clases particulares á precios reducidos

NUEVA CAMERA RIOJANA... Fundada por la Casa «ABONOS PERNAS»

GRAN LIQUIDACION... de todas las existencias de la sastrería y camisería

LA INGLESA... Saldo de todos los géneros existentes...

LA INGLESA.-PORTALES, 70... Hijos de Salustiano Marrodán.—Logroño

Esta casa es la única en España que dedica su especialidad...

Primeros premios en todas las exposiciones y últimamente en la de Zaragoza.

GRAN PREMIO... Pidanse catálogos gratis y franco

Gran Premio... Pidanse catálogos gratis y franco

Gran Premio... Pidanse catálogos gratis y franco

Dependiente de barbería

Se necesita uno, de 30 a 40 años... Se necesita uno, que sepa cumplir con su obligación...

Hojalatero... Se necesita uno, que sepa cumplir con su obligación...

Mesa... Se vende una de comedor, en buen uso...

Buena comisión... Se necesitan agentes activos para compañía...

Dependiente de barbería... Hace falta uno, que sepa cumplir con su obligación...

Vacas... Se venden dos, cubiertas, de raza holandesa...

ABONOS PERNAS... Servicio directo de vagones de superfosfatos...

Arriendo... Se desea tomar uno, de 6 a 10 fanegas...

Tina... Se vende una, en buen uso, de 800 a 900 cántaras...

Joven... de 21 años, libre de quintas, desea colocación...

Don Segundo Estecha... Veterinario... Admite parroquianos desde el 1.º de octubre...

INTERESANTE... Al comprar la legía marca LA ARAGONESA...

Bolsa de Madrid... Cotización del día 25... Telefonemas del BANCO RIOJANO

PARTOS... Doña Enriqueta Alvarez, profesora en partos...

FARMACIA EN TRASPASO... La del partido de Armañanzas...

BOLSA... Hijos de SATURNINO ULARGUI... BANQUEROS.—Logroño

ANTONIO CADARSO... RELOJERO... Mercado, 112, Logroño

AGRICULTORES... Abonos completos preparados...

A los impresores... Máquinas «Marinoni» seminuevas...

HUERTA EN VENTA... Se vende una de dos fanegas...

VITICULTORES... Persona muy entendida en la elaboración...

LA CONFIANZA... Casa de huéspedes... Esmerado servicio. Precios económicos

Carretero... Se necesita uno que sepa cumplir con su obligación...

Dependiente de barbería... Se necesita uno, de 30 a 40 años...

Hojalatero... Se necesita uno, que sepa cumplir con su obligación...

Mesa... Se vende una de comedor, en buen uso...

Dependiente de barbería

Se vende una, con espárragos... cioso local para colocar... nos: arriba tiene un tino de 2,000 cántaras...

Los exquisitos chorizos... y jamones de la Sierra... los encontrará el público en general y a precios...

En la hojalatería... de la calle de Salmerón, número 6, junto a la Alhóndiga...

Herrador... Hace falta uno, joven, que sepa su obligación...

Ganga... A plazos y por poco dinero... brica completa para hacer género de punto...

Cochecitos... Se venden enganchados... a toda prueba, desde 500 pesetas.

Rebaños... Se venden dos, de ovejas jóvenes...

Leña de roble... La vende en Villanueva de Cameros...

Cubas... barricas y utensilios para fósforos...

Coche... Se vende uno, de esta, de 4 ruedas...

Cuba de vino... Se vende una, de vino clareto...

Huéspedes... Se desean uno ó dos, estables...

5.000 pesetas... Se admiten con garantía de finca...

NERVIOS... La epilepsia, histerismo, convulsiones...

AGUAS DE RIVA LOS BAÑOS... Bicarbonatadas cálcicas...

CARRERAS MILITARES é INGENIEROS CIVILES... PROFESORADO COMPETENTE

ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS... Clases particulares á precios reducidos

NUEVA CAMERA RIOJANA... Fundada por la Casa «ABONOS PERNAS»

GRAN LIQUIDACION... de todas las existencias de la sastrería y camisería

LA INGLESA... Saldo de todos los géneros existentes...

LA INGLESA.-PORTALES, 70... Hijos de Salustiano Marrodán.—Logroño

Esta casa es la única en España que dedica su especialidad...

Primeros premios en todas las exposiciones y últimamente en la de Zaragoza.

GRAN PREMIO... Pidanse catálogos gratis y franco

Gran Premio... Pidanse catálogos gratis y franco

Gran Premio... Pidanse catálogos gratis y franco



